

夏日近郊乡村游之 清徐篇

西谷:繁星点点 吟风钓月

辛弃疾《西江月·夜行黄沙道中》中,有两句词,“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉”“七八个星天外,两三点雨山前”,状写田园风光,颇具意境。

惯见霓虹灯火的城市居民,七八个星可称为繁,娥眉弯月可呼为明。不过,清徐县西谷乡东木庄村旁,汾河岸边新建的一片露营地里,繁星、明月皆可得见,鸟啭、蝉鸣皆可得闻,而且天幕帐篷、网红秋千、童话木屋、啤酒烤肉,甚而泡沫雪花池、儿童时装节、自办电影节等琳琅满目,让人能躲开喧嚣,酣畅淋漓地过一个愉悦的夜晚。

这不,周五下午,有市民就带着一家老小、亲朋好友,来到这个名为“繁星里”的露营基地,享受着夏夜、凉风,围绕着篝火、烟花,给孩子过了一个让同学无比羡慕的12岁生日。从7月12日开始运营以来,一个多月里,营地陆续迎接了不少大大小小的团建队伍、好友聚会,“还没有做太多宣传,之前的老客户、消息灵通的户外爱好者来得多一些”,营地负责人吴晓海忙着为次日一个130人的团建队伍布置现场、准备食材。如今已经驾轻就熟,最紧张的要数迪卡侬团建队伍来的那次,“那时刚开营不久,迪卡侬是著名运动品牌,大部分员工是户外活动爱好者,带着小孩、宠物,现场来了300人左右,晚上又都住营地帐篷,忙得我们两脚朝天”,活动负责人樊腾飞找出手机里的照片,“这是他们后来专门发的,效果比预期还要好一些”。

营地做到这般热闹,也超出了王浩的预期。这位年轻的东木庄村党支部书记兼村委会主任,说起来很是感慨,“跑了不少地方学习考察,偶然的一个机会遇到了这个专业团队,所有的事情都顺了。”“偶然之中是必然,”西谷乡副乡长薛振杰接话说,“你看我们晚上拍的夜景,跟规划图一模一



篝火晚会是人们最喜爱的项目。

样的。”运营团队看上了这里靠近汾河,风景怡人,从滨河西路过来也就三两分钟,最重要的是,这里有不大的两片天然林,可惜的是旁边全是洼地、芦苇。“干就对了,村里意愿强烈,运营团队规划专业,我们乡里大力支持”,西谷乡党委书记张树斌迅速拍板。6月中旬动工,短短一个月时间,光是土方就运了二三百车,平整地面、因地制宜、架构设施……面积不到40亩的地块上,3个自带卫浴的高端帐篷,26个形状各异的中小型帐篷,点缀上三两个欧式小木屋,加上广场舞台、嬉水区、游戏区、水吧等等,很

快就位。“投入,大数有300万元”,吴晓海说,“村里也很给力,水电很快接通,每亩地才收1000元租金,近乎免费了”。

这个账,王浩还是算得过来的。东木庄的耕地,经过中国地质学会的认证,大多是富硒土壤,“种啥都是富硒的,富硒小米、高粱、玉米、蔬菜、水果,发展特色农业空间很大”。对张树斌来说,“繁星里”只是西谷乡产业规划中的一颗明星,他指着不远处刚合龙不久的汾河文源大桥,“清徐是太原融入山西中部城市群的排头兵,滨河东路南延也在推进,西谷乡就是加快区域融合

的枢纽,农业、文旅尤其是现代服务业,机遇绝佳。”

聊了不短时间,记者在滨水靠河的营地里竟然没有被蚊子叮一个包。“这地方,除了八九点之间那半个多小时,其他时间很少有蚊子”,张树斌来了个急转弯,“不管说区位还是说文献,就是这些小小的神奇之处,都足以证明古八景之一的汾河晚渡,就在我们东木庄附近。”

咦,繁星在天、清风明月,还有人肯担当敢实干,前景怎能差得了?!

记者 史鹏程

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动力作用”

小店区

8月16日,小店区委负责人到市场监督管理局调研,了解综合执法体制改革推进以及基层市场监管工作情况,围绕进一步完善制度体制、加强队伍建设、优化营商环境、强化“三品一特”安全监管等进行交流与安排。

尖草坪区

8月15日,尖草坪区委六届六次全体会议举行,提出构建支撑转型发展的现代化产业体系,深入推进智能制造示范、技术创新提升、制造业与互联网融合、军民产业融合等技改专项工程,保障大型驻地企业做优做强,积极推动本土企业加快转型升级,培塑发掘中小企业潜力。

古交市

8月16日,古交市委九届六次全体会议举行,提出深化作为太原西部重要卫星城市的核心功能,加快建设“两区一地一城”,打造资源型经济转型样板区、能源革命先行示范区、山地康养目的地、绿色高质量发展太阳城,加快资源型地区绿色低碳转型发展,奋力实现“二次腾飞”。

娄烦县

8月15日,娄烦县召开基层党建工作推进会,做好五彩娄“帆”农村示范党组织创建、农村集体“三资”规范管理、乡镇综合行政执法体制改革、基层治理精细化网格管理、村(社区)党组织书记星级化管理、“星级文明户”创评等重点工作,推动基层党组织全面进步过硬。

迎泽区

8月17日,迎泽区委六届五次全体会议举行,提出提升产业能级,夯实基础支撑,加快构建支撑转型发展的产业体系;引进一批数字头部企业,放大钟楼街引流功能,提档升级“千年府城,凌霄双塔、生态东山”三条文化旅游带;发展壮大新材料、智能制造、现代物流、生物医药等未来产业。

万柏林区

8月16日,万柏林区委六届六次全体会议举行,提出打造高端装备制造产业集群、新一代电子信息制造业产业集群、工业机器人产业集群;发展壮大长风、下元、漪汾、高铁西站“四大商圈”,构建区域商业节点,优化社区便民商业网点布局,培育多层级消费中心。

清徐县

8月15日,清徐县委、县政府主要负责人带队,开展全县重点工程集中观摩,在东湖国际酒店、梗阳新能源焦炉煤气综合利用应急保障项目、疾控中心、天禧城二期、清源水城、瑞嘉商务中心、职业技术学院新校区、三晋清源项目、奥特莱斯、醋都大桥等项目建设工地观摩建设情况。

综改示范区

8月18日,潇河新能源新材料产业基地项目2号厂房中来光伏首批生产设备进场,距16GW满产达效更近一步。潇河新能源新材料产业基地项目是山西省重点工程项目,今年年底将整体完工并交付使用,项目总产能将达到16GW,预计年产值100亿元以上。

杏花岭区

8月15日,杏花岭区委六届五次全体会议举行,提出以现代化产业体系打造转型发展硬核实力,持续推进“五大商圈”周边环境改善和配套功能优化提升,大力发展战略经济、楼宇经济。打造“杨家峪数字转型板块、丈子头产业转型板块”两大先行试点。

晋源区

8月18日,晋源区委六届六次全体会议举行,提出奋力推进“两区三板块”建设,构建体现晋源特色优势的现代化产业体系;筑牢转型发展的“硬核”支撑,加快办成一批事关长远发展的大事要事;激发转型发展内生动力,在培养塑造发展新动能上实现新突破。

阳曲县

8月14日,阳曲县委十五届七次全体会议举行,提出充分发挥区位优势、比较优势,加快推动经济发展质量变革、效率变革和动力变革,走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的发展新路,全面建设“五个阳曲”,奋力谱写率先转型发展答卷。

中北高新区

近日,中北高新区举办“招商引资风采大赛”,以朗诵、情景剧、合唱等形式,展示产业发展新面貌、招商引资新方向、服务企业新态度、重点工作新成绩,汇聚政企合力,推动贯彻落实“大招商、招大商、招好商”的工作任务。

(以上由王勇编辑整理)